ESIMENE VALSS

Eesti tants segarühmale

Tantsu on loonud Rauno Zubko ning kirjeldanud Rauno Zubko ja Karmen Ong 2009.-2010. aastal Tallinnas.

Tants väljendab esimest tõelist kohtumist ning koos toimimist - esimest koos tantsitavat valssi.

Liikumiskvaliteedilt peaks tants olema voolav ja sünergiline – üks liigutus kasvab sujuvalt üle järgmiseks kasvatades ühtlaselt, kuid loomulikult pidevalt liikumisenergiat.

PÕHISAMMUD

Taktimõõt 3/4

1. Voorsamm / möödaastumisega voorsamm (kõik sammud edasi liikumisega)
2. Jalalt jalale pööre

Takti kahe osa jooksul tehakse kahe küljele päkksammuga täispööre päripäeva liikudes ringjoonel edasi vastupäeva.

3. Jooksusamm

Igal taktiosal tehakse 1 päkal jooksusamm.

4. Valsisamm

5. Valsisamm vajumisega

Takti eelosal sirutatakse välisjalg sirgelt alla-kõrvale. Takti I osal vajutakse külgsammuga välisjalale ning põlveliiges kõverdatakse. Takti II osal astutakse sisejalaga päkksamm välisjala taha ja III osal on välisjalaga samm kohapeal, II ja III taktiosal toimub väike kiige ülesse ja alla.

Sammu kordamisel alustatakse teist sammu sisejalaga. 
6. Kõnnisamm

Takti esimesel osal astutakse üks kõnnisamm.

Tantsus on vaba käsi poisil alati puusal ja tüdrukul seelikus, kui ei ole öeldud teisiti.

TANTSU  KIRJELDUS

Taktimõõt 3/4

OSAVÕTJAD: vaba arv segapaare, kirjeldus on koostatud 8 paarile.

LÄHTEASEND: paarid seisavad külgkardinate vahel. Üks paar on tantsupõranda keskel paarilised teineteise embuses. 

EELMÄNG  (19 takti)

Kogu eelmängu ajal on 1. paari poiss ja tüdruk teineteise embuses, kiigutakse kergelt jalalt jalale või tantsitakse vaikselt valssi tantsijate vabal valikul, tegevus peaks väljendama armunuid.

I  TUUR  A - OSA  (taktid 1-12 kaks korda)

Taktid 1-12 kaks korda. Kogu A-osa ajal jätkab 1. paar teineteise embuses eelmängu ajal vabalt valitud tegevust ning kõik teised paarid liiguvad lavale: paarilised tulevad eri suundadest kõnnisammudega ning saavad laval kokku. Kohtudes tehakse väike kummardus või noogutus ning tantsijatel on sama ülesanne, mis 1. paaril. 2. paar alustab liikumist 1. taktil, 3. ja 4. paar 7. taktil, 5. ja 6. paar 1. taktil teist korda ning viimased paarid 7. taktil teist korda. 12. takti teist korda lõpus on kõik paarid kodarjoonel rinnati sisekäed ühendatud all.
I  TUUR  B – OSA  (taktid 13-24 kaks korda)

Takt 13. Takti eelosal tõustakse päkkadele viies ühendatud sisekäe kõrvale. Sisejalaga alustades liigutakse voorsammuga edasi vastupäeva. Takti I osal pöördutakse paarilisega seljati, takti II ja III osal rinnati. Sammu vältel tehakse sirgete ühendatud kätega täisring alustades liikumist alt läbi.

Takt 14. Jätkatakse liikumist voorsammuga. Takti I osal ollakse paarilisega rinnati ning takti II ja III osal pöördutakse seljati. Käed jätkavad liikumist alt läbi ette tehes pool ringi.

Takt 15. Poiss liigub edasi voorsammuga tehes sellega veerand pööret vastupäeva, tüdruk liigub möödaastumisega voorsammuga vastupäeva kaarega ringjoonele poisi ette tehes veerand pööret vastupäeva. Käed jätkavad sammu vältel liikumist poole ringi võrra.

Taktid 16-17. Välisjalaga alustades tehakse kaks valsisammu vajumisega, olles ringjoonel rinnati.
Takt 18. Takti I osal võetakse nn tagurpidi valsivõte (poisi vabakäsi on tüdruku vöökohal, tüdruku käsi poisi õlal) ning välisjalaga alustades tehakse takti I ja II osal jalalt jalale pööre, takti III osal lõpetatakse pööre keharaskusega sisejalal ning välisjalg on sirutatult küljel päkal suunaga ringjoonel vastupäeva.

Takt 19. Takti jooksul kantakse keharaskus läbi sügava poolküki välisjalale. Samal ajal liiguvad ühendatud sisekäed kõrvalt horisontaalselt ning väliskäed sujuvalt paariliste vahele poolpüstvõttesse, välis- ja sisekäed jõuavad täiesti kokku, väliskäed liiguvad horisontaalselt kõrvale. Takti III osal jõutakse valsivõttesse.

Taktid 20-21. Kahe voorsammuga pööreldakse täisring päripäeva, liikudes ringjoonel päripäeva. 21. takti lõpus võetakse paarilisega promenaadvõte.

Taktid 22-23. Kahe voorsammuga liigutakse selg ees ringjoonel päripäeva.

Takt 24. Takti I osal pööratakse paarilisega rinnati, tehakse sisejalaga kallutusaste küljele. I ja II taktiosal teevad sirged väliskäed ülevalt kaare liikudes pool ringi. Takti III osal tuuakse sisejalg välisjala kõrvale tõustes päkkadele, väliskäed vallandatakse ning ühendatatud sisekäed viiakse küljele.

Taktid 13-24 teist korda. Korratakse eelmise 12 takti tegevust, kuid viimase takti III osal võtet ei vallandata. Ühendatud sirged väliskäed liiguvad takti jooksul täisringi ülevalt kaarega paariliste vahelt rinna kõrguselt läbi nii, et takti lõpus on paar endiselt valsivõttes.

II  TUUR  A – OSA  (taktid 1-12 kaks korda)

Takt 1. Välisjalaga alustatakse voorsammuga liikumist ringjoonel vastupäeva pööreldes päripäeva, takti II ja III osal vallandatakse sisekäed, tüdruk teeb kohapeal kahe sammuga väliskäte all täispöörde päripäeva ja poiss teeb möödaastumisega voorsammuga kolmveerandpöörde päripäeva ja jätkab liikumist ringjoonel vastupäeva. Takti lõpus on mõlemad paarilised esipoolega vastupäeva, poiss tüdruku ees, väliskäed ühendatud all.

Taktid 2-3. Kahe voorsammuga liigutakse ringjoonel vastupäeva.

Takt 4. Poiss pöörab valsisammuga kohapeal täisringi vastupäeva juhtides ühendatud väliskäega tüdruku liikumist, tüdruk liigub möödaastumisega voorsammuga vastupäeva kaarega poisist mööda paarilisega ringjoonele rinnati. Ühendatud käed jõuavad takti lõpus kõrvale.

Takt 5. Poiss teeb valsisammu kohapeal. Tüdruk teeb valsisammuga kohapeal käe alla pöörde vastupäeva astudes esimese sammu välisjalaga risti üle sisejala.

Takt 6. Takti I osal võetakse valsivõte ning astutakse sisejalaga paarilisega kodarjoonele rinnati. Takti II ja III osal tehakse jalalt jalale pööre.

Takt 7. Voorsammuga liigutakse ringjoonel edasi vastupäeva pööreldes pool ringi päripäeva.

Takt 8. Takti jooksul pööreldakse kolme küljele päkksammuga 1 ja veerand ringi päripäeva jäädes takti lõpus ringjoonele rinnati.

Takt 9. Takti I osal vallandatakse sisekäed, astutakse välisjalaga samm eest risti alustades veerandpööret (tüdruk vastu- ja poiss päripäeva). Takti II ja III osal tõustakse välisjala päkale ja sisejala põlv tõstetakse ette. Ühendatud käsi liigub sirgelt paariliste vahel alt läbi õlajoone kõrgusele. Tantsijad on seljaga ringi keskme poole.

Takt 10. Sisejalaga astutakse samm eest risti pöörates selleks paarilisega rinnati ning tehakse ühendatud väliskäte all täispööre (tüdruk vastu- ja poiss päripäeva).
Takt 11. Välisjalaga alustades tehakse vajumisega valsisamm ringi keskme suunas. Takti jooksul võetakse valsivõte.
Takt 12. Sisejalaga alustades tehakse vajumisega valsisammuga veerandpööre päripäeva.

Takt 1 teist korda. Välisjalaga alustatakse voorsammuga liikumist ringjoonel vastupäeva pööreldes päripäeva, takti II ja III osal vallandatakse sisekäed, tüdruk teeb möödaastumisega voorsammuga väliskäte all täis- ja veerandpöörde päripäeva liikudes ringjoonel vastupäeva paarilise ette ja poiss teeb kohapeal kolmveerandpöörde päripäeva, takti lõpus on mõlemad paarilised esipoolega vastupäeva, tüdruk poisi ees, väliskäed ühendatud all.

Taktid 2-3 teist korda. Kahe voorsammuga liigutakse ringjoonel vastupäeva.

Takt 4 teist korda. Tüdruk teeb valsisammu kohapeal, poiss liigub möödaastumisega voorsammuga vastupäeva kaares paarilisega ringjoonele rinnati. Ühendatud käed liiguvad takti lõpuks sirgelt õlajoone kõrgusele paariliste vahele ette risti.

Takt 5 teist korda. Poiss teeb valsisammu kohapeal. Tüdruk teeb valsisammuga kohapeal ühendatud käte alla täispöörde päripäeva astudes esimese sammu välisjalaga sisejala kõrvale. Takti III osal liigub tüdruk paarilise ette kodarjoonele rinnati. Võetakse valsivõte.

Takt 6 teist korda. Takti jooksul pööreldakse kolme küljele päkksammuga poolteist ringi päripäeva.

Taktid 7-12 teist korda. Korratakse II tuuri A-osa taktide 7-12 tegevust.

II TUURI B-osa (taktid 13-24 kaks korda)

Taktid 13-14. Korratakse II tuuri A-osa taktide 1-2 tegevust.
Takt 15. Kolme päkksammuga tehakse täispööre, tüdruk pöörleb päripäeva liikudes siseringjoonel vastupäeva edasi, poiss pöörleb vastupäeva liikudes välisringjoonel päripäeva tagasi. Pöörlemise ajal vallandatakse võte, poiss hoiab käsi all, tüdruk paneb käed seelikusse. Takti lõpuks on paarilised esipoolega vastupäeva, tüdruk poisi ees, sisekäed ühendatud all.

Takt 16. Voorsammuga liigutakse ringjoonel vastupäeva edasi.

Takt 17. Kolme päkksammuga tehakse täispööre, tüdruk pöörleb päripäeva liikudes välisringjoonel päripäeva tagasi, poiss pöörleb vastupäeva liikudes siseringjoonel vastupäeva edasi. Pöörlemise ajal vallandatakse võte, poiss hoiab käsi all, tüdruk paneb käed seelikusse. Takti lõpus on paarilised esipoolega vastupäeva, poiss tüdruku ees, sisekäed ühendatud all.

Takt 18. Poiss teeb valsisammu kohapeal, tüdruk liigub möödaastumisega voorsammuga vastupäeva kaarega paarilise ette. Takti lõpus on paarilised ringjoonele rinnati võimalikult lähestikku, mõlemad käed ühendatud paariliste vahel poolpüstvõttes.

Takt 19. Välisjalaga alustades liigub tüdruk möödaastumisega voorsammuga ja poiss tavalise voorsammuga ringjoonel vastupäeva edasi, takti II ja III osal eemaldutakse teineteisest, ühendatud käed jõuavad ees sirgeks.

Takt 20. Tüdruk liigub voorsammuga ja poiss möödaastumisega voorsammuga ringjoonel vastupäeva edasi, takti II ja III osal lähenetakse teineteisele ning saadakse tagasi takti 19 lähtevõttesse.

Takt 21. Tüdruk teeb voorsammuga kohapeal poolteist pööret päripäeva, poiss tõstab takti I osal ühendatud lähestikku hoitavad käed üles paarilise pea kohale ning liigub möödaastumisega voorsammuga päripäeva kaarega paarilise ette. Poiss vallandab tüdruku pöörde ajal korraks võtte ning ühendab siis uuesti samas kohas. Takti lõpuks on paarilised ringjoonele rinnati (poiss seljaga ja tüdruk esipoolega vastupäeva) võimalikult lähestikku, mõlemad käed viiakse uuesti paariliste vahele poolpüstvõttesse.
Takt 22. Sisejalaga alustades liigub tüdruk voorsammuga ja poiss möödaastumisega voorsammuga ringjoonel vastupäeva edasi, takti II ja III osal eemaldutakse teineteisest, ühendatud käed jõuavad ees sirgeks.

Takt 23. Välisjalaga alustades teeb poiss voorsammu kohapeal viies takti jooksul paarilisega ühendatud vasaku käe üle tüdruku pea tema ette vöökoha kõrgusele. Tüdruk teeb voorsammuga poolpöörde vastupäeva liikudes enda paarilise ette lähestikku. Takti lõpus on tüdruk ja poiss mõlemad ringjoonel esipoolega päripäeva, laskutakse poolkükki ja asetatakse ühendatud käed tüdruku puusadele valmistudes tõsteks.
Takt 24. Poiss tõstab takti I osa jooksul tüdruku kolmveerandpöörde päripäeva. Takti II osal paneb poiss tüdruku maha ja takti III osal väliskäed vallandatakse ning tüdruk teeb vasakul jalal kiire täispöörde päripäeva. Takti lõpus võetakse kodarjoonel rinnati olles valsivõte.

Taktid 13-24 teist korda. Korratakse eelneva 12 takti tegevust.

III  TUURI  A – OSA  (taktid 1-12 kaks korda)
Takt 1. Tüdruk jookseb diagonaalselt vastupäeva edasi siseringjoonele möödudes enda paarilisest paremat kätt. Poiss jookseb diagonaalselt ringis vastupäeva edasi välisringjoonele.

Takt 2. Jätkatakse liikumist jooksusammudega vastupäeva, tüdrukud ühendavad takti I osal käed all päripidises sõõris.

Takt 3. Tüdruk vallandab käed sööris ning jookseb diagonaalselt vastupäeva edasi välisringjoonele liikudes enda paarilise ees oleva poisi eest läbi. Poiss jookseb diagonaalselt vastupäeva edasi siseringjoonele ühendades takti III osal käed all päripidises sõõris.

Takt 4. Jätkatakse liikumist jooksusammudega vastupäeva, poisid tõstavad takti I osal ühendatud sirged käed eest üles, tüdrukute liikumist juhib takti I ja II osal vasak külg ning takti III osal pööratakse liikumissuunda parem külg.

Takt 5. Tüdrukud pöörlevad kahe päkksammu ja lõppsammuga täispöörde päripäeva jätkates liikumist ringjoonel edasi vastupäeva. Poisid vallandavad võtte ja jooksevad kaarega oma paarilise ette olles takti lõpus paarilisega ringjoonel rinnati seljaga vastupäeva.

Takt 6. Poiss tõstab tüdruku sirgetele kätele üles tehes temaga kohapeal kolme sammuga kolmveerand ringi päripäeva, tüdruk lükkab tõste ajal käed poisi õlal küünarnukist sirgeks ning jalad on samuti sirutatud otse alla. Takti III osal paneb poiss tüdruku maha.

Takt 7. Välisjalaga tehakse voorsamm kohapeal, takti I osal ollakse paarilisega rinnati, takti II ja III osal pööratakse paarilisega seljati. Sisekäed ühendatakse takti I osal all paariliste vahel ning viiakse takti II osal sirgelt küljele.

Takt 8. Jätkatakse liikumist voorsammuga ringjoonel vastupäeva, takti I ja II osal pööratakse paarilisega rinnati, ühendatud käsi liigub sirgelt alt läbi tehes pool ringi.

Takt 9. Takti I osal võetakse promenaadvõte ning liigutakse voorsammuga ringjoonel vastupäeva edasi.

Takt 10. Takti I osal tõstab poiss tüdruku enda paremale puusale istuma liikudes ise edasi kolme hoogsa kõnnisammuga, tüdruk kõverdab jalad enda alla. Takti III osal laseb poiss tüdrukul maanduda sisejalale.

Takt 11-12. Joostakse edasi ringjoonel vastupäeva, 11. taktil liigub tüdruk lõõgastatud põlvedega ja poiss kõrgetel poolvarvastel, 12. taktil liigub poiss lõõgastatud põlvedega ja tüdruk kõrgetel poolvarvastel, jooksu ajal on vaade paarilise poole.

Taktid 1-12 teist korda. Korratakse eelneva 12 takti tegevust.

III  TUURI  B – OSA  (taktid 13-24 kaks korda)

Takt 13. Korratakse II tuuri A-osa takti 1 korduse tegevust, kuid takti II osal vahetab poiss paarilise pea kohal ühendatud väliskäe sisekäe vastu.
Takt 14. Joostakse mööda ringjoont vastupäeva edasi, tüdruk teeb liikumisel poolpöörde päripäeva. Vasakud käed liiguvad sirgelt tagant alt üles paariliste vahele ning ühendatakse risti paremate käte kohal.
Takt 15. Joostakse ringjoonel vastupäeva edasi, tüdruk teeb liikumisel poolpöörde vastupäeva. Ühendatud vasakud käed tuuakse üle tüdruku pea ja takti lõpus ollakse kiikumisvõttes, tüdruk poisi paremal küljel.

Takt 16. Poiss jookseb ringjoonel vastupäeva edasi andes takti I osal tüdrukule parema käega päripäeva kergelt hoogu ning vallandades siis võtte. Tüdruk teeb kahe päkksammu ja lõppsammuga ühe ja veerand pööret päripäeva liikudes sellega ringjoonel vastupäeva edasi paarilise eest läbi diagonaalselt ringi keskme suunas, takti III osal ühendavad tüdrukud käed all äraspidises sõõris.

Takt 17. Parema jalaga alustades teevad tüdrukud takti I ja II osal ühe sammu ja lõppsammu ringist välja tõstes takti I osal ühendatud sirged käed eest üles väravateks. Poiss liigub voorsammuga ringi keskme suunas väravate alt läbi möödudes oma paarilisest vasakut kätt, teeb takti III osal lõppsammuga veerand pööret päripäeva jäädes seisma paarilise selja taha ning pannes käed tüdruku vöökohale.

Takt 18. Poiss tõstab tüdruku enda ees üles liikudes kolme sammuga ringi keskmest eemale. Tüdrukud vallandavad takti I osal võtte jättes sirged käed samasse asendisse peopesad suunatud teineteise poole, takti III osal paneb poiss tüdruku maha ja tüdruk langetab sirged käed eest alla.

Takt 19. Tüdrukud liiguvad möödaastumisega voorsammuga päripäeva kaarega paarilisest vasakult poolt mööda diagonaalselt vastupäeva ringi keskme suunas jätkates seejärel ringjoonel liikumist vastupäeva edasi, takti lõpus asetatakse vasak käsi enda ees oleva tüdruku paremale õlale, parem käsi ühendatakse poisi vasaku käega. Poiss teeb takti jooksul valsisammuga kohapeal veerandpöörde vastupäeva.

Takt 20. Liigutakse vastupäeva, tüdruk siseringjoonel voorsammuga, poiss välisringjoonel jooksuga.

Takt 21. Jätkatakse liikumist vastupäeva, tüdruk siseringjoonel jooksuga, poiss välisringjoonel voorsammuga.

Takt 22. Korratakse takti 20 tegevust.

Takt 23. Poiss liigub möödaastumisega voorsammuga ringi keskme suunas möödudes paarilisest paremat kätt ning tehes seejäral kolmveerandpöörde vastupäeva. Tüdruku õlal olev käsi liigub poisi puudutusel sujuvalt partneri õlale. Tüdruk teeb valsisammu kohapeal pöörates vasaku käe poisi õlale jõudes veerandpöörde vastupäeva. Takti lõpus ollakse kodarjoonel valsivõttes.
Takt 24. Voorsammuga liigutakse ringi keskmest eemale.

Taktid 13-24 teist korda. Korratakse eelneva 12 takti tegevust.
Lõpetus (taktid 1-14)

Kogu lõpetuse ajal on tantsu alguses tantsupõrandal olnud 1. paar teineteise embuses, kiigutakse kergelt jalalt jalale või tantsitakse vaikselt valssi tantsijate vabal valikul, tegevus peaks väljendama armunuid.

Kõik teised paarid tänavad paarilist kummarduse või noogutusega ning lahkuvad kõnnisammudega tantsupõrandalt eri suundadesse lava külgedele.

